





ఖర్జూరాల్లో బంగారం స్పగ్గింగ్!

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 27: నగరంలోని ఇందిరాగాంధీ అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయంలో అనుబంధ రీతిలో తరలిస్తున్న బంగారాన్ని కస్టమ్స్ అధికారులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఒక వ్యక్తిని అదుపులోకి తీసుకుని అతడి నుంచి 172 గ్రాముల బంగారం స్వాధీనం చేసుకున్నారు. 56 ఏళ్ల వయసున్న ఒక ప్రయాణికుడు జైల్దానునై ఢిల్లీకి వచ్చాడు. అతడు ఎస్సీ 756 విమానంలో ప్రయాణించాడు. అయితే బ్యాగేజీ చెకింగ్ సమయంలో అతడి లగేజీపై అనుమానం వచ్చింది. కర్ణాటకపండ్లలో బంగారం దాచి తీసుకోవడాన్ని కస్టమ్స్ అధికారులు అనుమానించారు. ఖర్జూరాల్లు ఉన్న మూటను ఓపెన్ చేసి పరిశీలించారు. అయితే ఆ పండ్లలో బంగారు ముక్కలు అమర్చినట్లు గుర్తించారు. ఒక పైసకూడా బ్యాగ్లో ఉంది. ఖర్జూర పండ్లలో దాచిన ఆ బంగారం మొత్తం 172 గ్రాములు ఉన్నట్లు అధికారులు వెల్లడించారు. ఈ కేసును మరింత తీవ్రంగా విచారణ చేస్తున్నట్లు తెలిపారు.

అదనపు సుంకాల వద్దనూ ఆమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ మిల్లీలను కూడా వదలడం లేదు. ట్రంప్ సమాఖ్యపై త్వరలోనే 25 శాతం అదనపు టారిఫ్ లను విధిస్తానని వెల్లడించారు. అసలు ఇయి ఏర్పడిందే ఆమెరికాను కట్టిడి చేయడానికీని తీవ్ర వ్యాఖ్యలు చేశారు. 'మేము ఒక నిర్ణయానికి వచ్చాము. దానిని త్వరలోనే ప్రకటిస్తాం. 25 శాతం అని అనుకోవచ్చు. అది కార్లు సహా అన్నింటినూ వర్తిస్తుంది. ఆమెరికాను బిగించడానికే ట్రంప్ సమాఖ్య ఏర్పడింది. అది దాని పని బాగా చేసింది. ఇప్పుడు నేను అధ్యక్షుడిని అయ్యాను' అని పేర్కొన్నారు. ఇయి ప్రస్తుతం దిగుమతి చేసుకోవడాన్ని కార్లపై 10 శాతం టారిఫ్ లను విధిస్తానని, దీనికి తోడు వాల్ట్, ఇతర పన్నులు కలిపి అది 17.5 శాతానికి చేరుతుంది. అదే సమయంలో ఆమెరికా కేవలం 2.5 శాతం మాత్రమే పన్నులు వేస్తోంది. ట్రంప్ సమాఖ్య ఆమెరికాకు మూడో అతిపెద్ద వాణిజ్య భాగస్వామి. చైనాతో కూడా ఆమెరికాకు ఇదే స్థాయిలో బిజినెస్ జరుగుతుంది. ఇక కెనడా, మెక్సికోలతో ఆమెరికా వ్యాపారం అత్యధికంగా చేస్తుంది. ఇప్పటికే ఈ మూడు దేశాలపై అదనపు సుంకాలను ట్రంప్ ప్రకటించారు. ఇవి మార్చి 4 తేదీ నుంచి అమల్లోకి రానున్నాయి. ట్రంప్ వ్యాఖ్యలు ఇయిలో కలకలం రేపాయి. యూరో పియన్ కమిషన్ స్పందిస్తూ ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద మార్కెట్ అయిన ఇయి ఆమెరికాకు వరమని పేర్కొంది. స్వచ్ఛ, పారదర్శక వాణిజ్య నికీ అన్యాయమైన అడ్డంకులపై ఇయి తక్షణమే స్పందిస్తుంది. ఈ సుంకాలు చట్టాలను, వివక్ష రహిత విధానాలను సవాలు చేస్తాయి అని ఇయి ప్రతినిధి పేర్కొన్నారు.

ఐరోపా సమాఖ్యపై తాజాగా 25 శాతం సుంకాలు హెచ్చరించిన ఆమెరికా అధ్యక్షుడు ట్రంప్



వాషింగ్టన్, ఫిబ్రవరి 27: అదనపు సుంకాల వద్దనూ ఆమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ మిల్లీలను కూడా వదలడం లేదు. ట్రంప్ సమాఖ్యపై త్వరలోనే 25 శాతం అదనపు టారిఫ్ లను విధిస్తానని వెల్లడించారు. అసలు ఇయి ఏర్పడిందే ఆమెరికాను కట్టిడి చేయడానికీని తీవ్ర వ్యాఖ్యలు చేశారు. 'మేము ఒక నిర్ణయానికి వచ్చాము. దానిని త్వరలోనే ప్రకటిస్తాం. 25 శాతం అని అనుకోవచ్చు. అది కార్లు సహా అన్నింటినూ వర్తిస్తుంది. ఆమెరికాను బిగించడానికే ట్రంప్ సమాఖ్య ఏర్పడింది. అది దాని పని బాగా చేసింది. ఇప్పుడు నేను అధ్యక్షుడిని అయ్యాను' అని పేర్కొన్నారు. ఇయి ప్రస్తుతం దిగుమతి చేసుకోవడాన్ని కార్లపై 10 శాతం టారిఫ్ లను విధిస్తానని, దీనికి తోడు వాల్ట్, ఇతర పన్నులు కలిపి అది 17.5 శాతానికి చేరుతుంది. అదే సమయంలో ఆమెరికా కేవలం 2.5 శాతం మాత్రమే పన్నులు వేస్తోంది. ట్రంప్ సమాఖ్య ఆమెరికాకు మూడో అతిపెద్ద వాణిజ్య భాగస్వామి. చైనాతో కూడా ఆమెరికాకు ఇదే స్థాయిలో బిజినెస్ జరుగుతుంది. ఇక కెనడా, మెక్సికోలతో ఆమెరికా వ్యాపారం అత్యధికంగా చేస్తుంది. ఇప్పటికే ఈ మూడు దేశాలపై అదనపు సుంకాలను ట్రంప్ ప్రకటించారు. ఇవి మార్చి 4 తేదీ నుంచి అమల్లోకి రానున్నాయి. ట్రంప్ వ్యాఖ్యలు ఇయిలో కలకలం రేపాయి. యూరో పియన్ కమిషన్ స్పందిస్తూ ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద మార్కెట్ అయిన ఇయి ఆమెరికాకు వరమని పేర్కొంది. స్వచ్ఛ, పారదర్శక వాణిజ్య నికీ అన్యాయమైన అడ్డంకులపై ఇయి తక్షణమే స్పందిస్తుంది. ఈ సుంకాలు చట్టాలను, వివక్ష రహిత విధానాలను సవాలు చేస్తాయి అని ఇయి ప్రతినిధి పేర్కొన్నారు.

కందులకు లికార్లు ధర క్షింఠా రూ.7,900

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 27, ప్రభాత వార్త: 41 సెంటర్లను ఏర్పాటు చేసింది. రాష్ట్రంలో కందులకు మం బి ధర పలుకుతున్నది. ప్రభుత్వ మద్దతు ధర 7,500 రూపాయలు ఉండగా, బహిరంగ మార్కెట్ ట్లో అధిక ధరలు వస్తుండడంతో రూపాయలకు ప్రైవేటు వ్యాపారులు కొనుగోలు చేస్తున్నారు. దీంతో వారికి వికలుంప దానికి రైతులు మొగ్గు రావడం లేదు. రాష్ట్రంలో ఈ ఏడాది 5.20 లక్షల చూపుతున్నారు. కందుల కొనుగోలు కోసం ప్రభుత్వం గత నెల 8న 13 జిల్లాల పరిధిలో అన్ని సౌకర్యాలతో ప్రభుత్వం అంచనా వేసింది.

యుజిసి నిబంధనలపై కేంద్ర విద్యామంత్రి, యుజిసి చైర్మన్ కు తెలంగాణ విద్యాకమిషన్ లేఖ

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 27, ప్రభాత వార్త: కేంద్రంలోని యూనివర్సిటీ గ్రాంట్స్ కమిషన్ (యుజిసి) రూపొందించిన కొత్త నిబంధనలను తెలంగాణ విద్యాకమిషన్ వ్యతిరేకించిన విషయం తెలిసింది. యుజిసి కొత్త నిబంధనలపై కొద్దిరోజుల క్రితం తెలంగాణ విద్యాకమిషన్ మేధావులు, ప్రొఫెసర్లతో సెమినార్ ను నిర్వహించింది. సెమినార్ లో వచ్చిన అభిప్రాయాల మేరకు చేసిన తీర్మానంలోని అంశాలపై విద్యాకమిషన్ గురువారం కేంద్ర ప్రధాన్ తోపాటు.. యుజిసి కేంద్రం లేఖ రాసిన్నట్లు విద్యాకమిషన్ ప్రకటించింది. కొత్త మార్గదర్శకాలతో అనేక సమస్యలు రానున్నట్లు పేర్కొన్నారు. పవడేశ్లో తరచుగా నిబంధనలను నవరించడం వల్ల ఈ సమస్యలు ఉత్పన్నమవుతున్నాయని పేర్కొన్నారు. విశ్వవిద్యాలయాల న్యాయప్రతిపత్తిని కాపాడు కోవాలంటే, రాజ్యాంగం గంతుని సమాఖ్య నిర్మాణం నుండి రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల హక్కులను కాపాడుకోవాలంటే యుజిసి వంటి కేంద్ర విద్యా న్యాయప్రతిపత్తిని హరించే సన్నలు ఏ సరిహద్దుల్లో పనిచేయాలి అనే దానిపై ముఖాయిదా నిబంధనలు ఉండాలి అనే దానిపై ముఖాయిదా నిబంధనలను మృత్యువు దేశవ్యాప్తంగా వర్చుకు దారితీయాలని విద్యాకమిషన్ లేఖలో గుర్తించింది. ఇప్పటికే తమిళనాడు, కేరళ వంటి అనేక రాష్ట్రాలు ప్రతిపాదిత మార్గదర్శకాలపై ప్రజల ఆభిప్రాయాన్ని యాన్ని తెలుసుకుని.. ఆయా అసెంబ్లీలలో అభ్యంతరాలను లేవనెత్తుతూ తీర్మానాలను ఆమోదించాయని మేధావులు, ప్రొఫెసర్లతో సెమినార్ ను నిర్వహించింది. సెమినార్ లో వచ్చిన అభిప్రాయాల మేరకు చేసిన తీర్మానంలోని అంశాలపై విద్యాకమిషన్ గురువారం కేంద్ర ప్రధాన్ తోపాటు.. యుజిసి కేంద్రం లేఖ రాసిన్నట్లు విద్యాకమిషన్ ప్రకటించింది. కొత్త మార్గదర్శకాలతో అనేక సమస్యలు రానున్నట్లు పేర్కొన్నారు. పవడేశ్లో తరచుగా నిబంధనలను నవరించడం వల్ల ఈ సమస్యలు ఉత్పన్నమవుతున్నాయని పేర్కొన్నారు. విశ్వవిద్యాలయాల న్యాయప్రతిపత్తిని కాపాడు కోవాలంటే, రాజ్యాంగం గంతుని సమాఖ్య నిర్మాణం నుండి రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల హక్కులను కాపాడుకోవాలంటే యుజిసి వంటి కేంద్ర విద్యా న్యాయప్రతిపత్తిని హరించే సన్నలు ఏ సరిహద్దుల్లో పనిచేయాలి అనే దానిపై ముఖాయిదా నిబంధనలు ఉండాలి అనే దానిపై ముఖాయిదా నిబంధనలను మృత్యువు దేశవ్యాప్తంగా వర్చుకు దారితీయాలని విద్యాకమిషన్ లేఖలో గుర్తించింది.

Table with 10 columns: Row No., District, Crop, Area (Ha), Production (MT), etc. Lists various agricultural products and their production across different districts.

Table with 10 columns: Row No., District, Crop, Area (Ha), Production (MT), etc. Lists various agricultural products and their production across different districts.















అక్రమవలసదారులంతా క్రిమినల్స్: కేంద్రమంత్రి ఖట్టర్



ఛండీగర్, ఫిబ్రవరి 27: ఆమెరికాలో అక్రమ వలసదారులుగా ముద్రపడి ఆదేశ విమానం లోనే భారత్ కు వచ్చిన వలసదారులను నేరస్తులని వారంతా క్రిమినల్స్ అని కేంద్ర మంత్రి మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్ చేసిన వ్యాఖ్యలు ఇప్పుడు సర్వత్రా విమర్శలు ఎదురవుతున్నాయి. వారిపట్ల మనం ఎంతమాత్రం సానుభూతి మాపించ కూడదని కూడా చేసిన వ్యాఖ్యలు వైరల్ కావడంతో ఆయనపై మండిపడుతున్నారు. ఎవరు ఏదేశంలో అక్రమంగా ప్రవేశించినా వారంతా క్రిమినల్స్ అని వారిపట్ల మనం సానుభూతి చూపించవచ్చని ఆయనకు లేదన్నారు. మనం వారిస్తున్న కొందరు ఆదేశానికి ఇలా అక్రమ రూట్లలో వెళ్తున్నారని ఇదొక ప్రగ్న అలవాటులా మారినదిని అలాంటివారిపట్ల మనం ఎందుకు సానుభూతి చూపించాలని మంత్రి మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్ ప్రశ్నించారు. ఆమెరికాలో అక్రమవలసదారులపట్ల అక్కడి పోలీసులు ఆసనంపై వైఖరిపై ప్రశ్నించిన మీడియాకు మంత్రి ఈతరహాలో వ్యాఖ్యలు చేయడం విస్మయం కలిగించింది. తిరిగి వచ్చిన వారికి ఎలా పునరావాసం కల్పించాలన్నది కూడా ఇప్పుడు విమర్శనీయంగానే ఉంటుందన్నారు. ఏ రూటులో వారిని వెనక్కి పంపించినా ఇప్పుడు వారికి పునరావాసం కల్పించడం మన బాధ్యత అని ఖట్టర్ అన్నారు. ఆమెరికాలో వృతాలులేని భారతీయులపట్ల ఆసనంపై అమానుషమైన చర్యలపై కేంద్రంలోని బిజెపి ప్రభుత్వం జోక్యంచేసుకోమని చెప్పడంపై నిరసనలు వ్యక్తం అవుతున్న సంగతి తెలిసింది.

ఈక్రమంలోనే మంత్రి ఖట్టర్ చేసిన వ్యాఖ్యలు ఇప్పుడు బిజెపిపై వ్యతిరేకతను పెంచుతున్నాయి. మొత్తం ఇప్పటి వరకూ 333 మంది అక్రమ వలసదారులను ఆమెరికా వెనక్కి పంపించేసింది. వీరిపట్ల ఆమెరికా మానవహక్కుల ఉల్లంఘనకు పాల్పడింది, అయినా కేంద్రంజోక్యం చేసుకో లేదన్న వాదనలు వస్తున్నాయి. హర్యానాలోని కర్నాల్ ప్రాంతం సమీపంలోని ఢిల్లీ గ్రామం నుండి 300 మంది యువత ఇలా దంకి రూటులోనే వెళ్లారని అన్నారు. పార్లమెంటు ఎన్నికల సమయంలో తాను ఆగ్రామం నుండి 'ర్మింబి ఆశ్రమానికి' లోనయ్యానన్నారు. ఆగ్రామంలో ఒక ఒక్క వ్యక్తి ప్రభుత్వ ఉద్యోగిగా ఉన్నాడన్నారు. ఇలా దంకి రూటులో వెళ్లడం ఆనంది చట్ట విరుద్ధమని, తిరిగి వచ్చిన వారిపై గ్యారంటీ కూడా ఉండదన్నారు. వచ్చేనెల 2వ తేదీ మున్సిపల్ ఎన్నికల ఓటింగ్ ఉన్న క్రమంలో ఖట్టర్ వ్యాఖ్యలు ప్రభావం చూపిస్తాయని బిజెపి భావిస్తోంది. మొత్తం 113 మంది అక్రమంగా వలసలు వెళ్లారని వారంతా వెనక్కి పంపారు. హర్యానాలోని అంబాలా, కురుక్షేత్ర, కర్నాల్, కైథాల్, హిసార్ ప్రాంతాలకు చెందినవారే ఉన్నారు. ఒక్కొక్కరూ 40 లక్షలు, 70 లక్షలకూడా వెచ్చించారు. ఇద్దరు మైసూర్ కోసం కురుక్షేత్రలోని ఒక కుటుంబం 1.20 కోట్లరూపాయలు వెచ్చించింది దంకి ఆమెరికా పిల్లి స్కూలులో ముదిరి పోయిందని తెలుస్తోంది.



చంద్రునిపైకి డ్రోన్! ఓ ప్రైవేటు కంపెనీ అరుదైన ప్రయోగం

కేన్ కెనెడాలో, ఫిబ్రవరి 27: అంతరిక్ష రేసులో ప్రైవేటు భాగస్వామ్యాన్ని మరింత విస్తృతం చేసేందుకు ఆమెరికా కీలక చర్యలు చేపడుతోంది. మరోసారి మానవసహిత జాబ్బి యాత్ర చేపట్టేందుకు సిద్ధమైన నాసా.. అంతరిక్ష ముందు చంద్రుడిపై సాఫ్ట్ ల్యాండ్లింగ్ వరుసగా ప్రయోగాలు చేస్తోంది. తాజాగా చంద్రుడి దక్షిణ భ్రమం వద్ద దిగిలా ఒక ప్రైవేట్ కంపెనీ అభివృద్ధి చేసిన లూనార్ ల్యాండ్లింగ్ ప్రయోగించింది. దీని ద్వారా జాబ్బిపై సూర్య కిరణాలు ఎన్నడూ పడని ఒక బిలంపైకి డ్రోన్ ను పంపించేందుకు ప్రణాళిక చేసింది. ఇంటెలిజెంట్ మెషిన్స్ సంస్థ అభివృద్ధి చేసిన అధీనా ల్యాండ్లింగ్ స్పెన్సెర్ నుంచి దూసుకెళ్లిన ఈ రాకెట్.. మార్చి 6న చంద్రుడి ఉపరితలంపై దిగిలా రూపొందింది. 15 అడుగుల ఎత్తయిన ఈ అధీనా ల్యాండ్లింగ్.. దక్షిణభ్రమవానికి 100మైళ్ల దూరంలో ల్యాండ్ అయ్యేలా లక్ష్యాన్ని నిర్దేశించారు. ఈ ప్రాంతం జెట్ బ్లాక్ బిలానికి కేవలం 400 మీటర్ల దూరంలోనే ఉంటుంది.

చంద్రుడిపై సూర్యకిరణాలు ఎన్నడూ పడని ప్రాంతంగా జెట్ బ్లాక్ బిలాన్ని అభివృద్ధిస్తారు. ఈ బిలంపైకి 'గ్రేస్' అనే డ్రోన్ ను పంపించడమే అధీనా ల్యాండ్లింగ్ మిషన్ లక్ష్యం. కంప్యూటర్ ప్రోగ్రామింగ్ దిగ్గజం గ్రేస్ హోపర్ గుర్తుగా ఈ డ్రోన్ కు ఆయన పేరు పెట్టారు. మూడు అడుగులు ఉంటే ఈ డ్రోన్.. జాబ్బి ఉపరితలంపై మూడు కీలక పరీక్షలు నిర్వహించనుంది. ఇందులో హైడ్రోజన్ ప్లస్టోల్ ప్రస్తరను ఉపయోగించారు. దీంతో డ్రోన్ ఎగిరుతుంది. నావిగేషన్ కోసం కెమెరా, రేజర్లను ఏర్పాటు చేశారు. డ్రోన్ ఎగిరుతుండగా దీనిలోని పరికరాలు జాబ్బి ఉపరితలాన్ని అన్వేషిస్తాయి. ఈ ల్యాండ్లింగ్ పాటు ఫాల్చన్ 9 రాకెట్ లో లూనార్ ట్రయల్ బ్లెజర్ స్పెన్సెర్ ను కూడా నాసా చంద్రుడిపైకి పంపించింది. ఇది చంద్రుడి కక్ష్యలో తిరుగుతూ జాబ్బిపై సీడ జాడను అన్వేషిస్తుందని నాసా వెల్లడించింది.

రోడ్డు ప్రమాదంలో గాయపడి కోమలో భారతీయ విద్యార్థిని అత్యవసర వీసా కోసం తండ్రి దరఖాస్తు అనుకూలంగా స్టంబించిన అమెరికా

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 27: కోమలో ఉన్న భారతీయ విద్యార్థిని కుటుంబం అభ్యర్థనపై అమెరికా నుంచి స్పందన వచ్చింది. భారత ప్రభుత్వం సంప్రదింపుల నేపథ్యంలో వీసా ఇంటర్వ్యూకు యూఎస్ అవకాశం కల్పించింది. వీసా కోసం బాధితురాలి తండ్రి చేస్తోన్న ప్రయత్నాలు తమ దృష్టికి రావడంతో భారత విదేశాంగ శాఖ అమెరికా ప్రభుత్వంతో చర్చలు జరిపిన సంగతి తెలిసింది. ఈ నేపథ్యంలోనే అగ్రరాజ్యం సానుకూలంగా స్పందించింది. వీసా లేక అత్యవసర ప్రయాణానికి అనుమతి ఇవ్వాలంటూ భారత విదేశాంగశాఖకు వెందిన అమెరికా విభాగం అక్కడి ప్రభుత్వాన్ని సంప్రదించినట్లు సమాచారం. కాలిఫోర్నియా యూనివర్సిటీలో షిక్ష చేస్తోన్న సీలమ్ శిందే ఫిబ్రవరి 14న రోడ్డు ప్రమాదానికి గురైన సంగతి తెలిసింది. కాసు డీ కోనడంతో శిందే తల, ఛాతి భాగంలో తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. మహారాష్ట్రలోని సతారా జిల్లాలో ఉంటున్న అమె కుటుంబానికి ఫిబ్రవరి 16న ఈ విషయం తెలిసింది. సీలమ్ తండ్రి వెంటనే వీసా కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్నా అది ఇంకా పెండింగ్ లోనే ఉంది. ఎన్సీపీ ఎంపి సుప్రియాసూల చేసిన పోస్టు ద్వారా ఆ కుటుంబం ఆవేదన అందరి దృష్టికి చేరింది. సీలమ్ శిందే అనే విద్యార్థి యూఎస్ లో ప్రమాదానికి గురై అక్కడి అనువత్రీలో చికిత్స పొందుతున్నాడు. మెడికల్ ఎమర్జెన్సీ కారణంగా కుమార్తె వద్దకు వెళ్లేందుకు ఆమె తండ్రి ప్రయత్నిస్తున్నాడు. ఆయన అత్యవసర వీసా కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్నాడు. ఆయనకు సహాయం చేయాలని కేంద్ర విదేశాంగశాఖ మంత్రి జైశంకర్, భారత వొత్త్య కార్యాలయాన్ని కోరుతున్నా అని ఎంపి సుప్రియా సూల ఎక్స్ వేదికగా కోరారు.



Table with 10 columns: Row No, S.No, Name, Gender, Age, Religion, Education, Occupation, etc. Contains names like 266, 267, 268, etc.

Table with 10 columns: Row No, S.No, Name, Gender, Age, Religion, Education, Occupation, etc. Contains names like 331, 332, 333, etc.





